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Ata da 106ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 27 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Roberto Carlos, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos  Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Sr. Presidente, atendendo a um requerimento legalmente assinado com base no 

que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, com início 

dois minutos após o término desta, com a finalidade de apreciar os Projetos de Lei de nºs 21.474/2015 

e 21.502/2015. Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Adolfo Viana, Paulo 

Rangel e Roberto Carlos justificando ausências em sessões plenárias. Em seguida, fez a leitura da 

PEC nº 147, que “Dá nova redação aos artigos 91 e 95 da Constituição do Estado da Bahia”. Oradores 

inscritos - O Deputado Pastor Sargento Isidório comentou a matéria intitulada “Deputado critica o 

ENEM”, veiculada em blog, tratando do posicionamento dele a respeito da questão da prova que 

aborda identidade de gênero, tempo em que registrou aplausos para o tema da redação. O Deputado 

Herzem Gusmão informou que a Bancada de Oposição recebeu os representantes do Fórum das 

ADs, que apresentaram uma minuta para que os deputados possam inserir uma emenda ao 

Orçamento pleiteando uma cota de recursos de 7% para gerar um equilíbrio para as universidades 

do Estado. A propósito, disse que o governo dá mais importância à concretização de repasses para a 

Arena Fonte Nova e menos para a educação. Por fim, falou sobre a falta de quórum nas comissões, 

impedindo a realização de importantes debates. O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, solicitou 

ao Deputado Joseildo Ramos informações sobre os projetos de deputados a serem apreciados. O 

Deputado Alan Sanches teceu comentários sobre o PL nº 21.502/2015, que trata das propostas de 

modificações na Bahiafarma, a ser apreciado naquela tarde. Finalizando, disse que a Bahiafarma é 
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“cabide de emprego” para o Governo do Estado, tempo em que solicitou transparência quanto aos 

cargos da instituição. O Deputado José de Arimatéia externou solidariedade aos professores e 

agradeceu as palavras elogiosas do Deputado Carlos Geilson durante o programa de rádio em Feira 

de Santana. Prosseguindo, falou sobre a falta de quórum na Comissão de Saúde e aproveitou para 

informar a comemoração pelo Dia Nacional da Luta pelos Direitos das Pessoas com Doenças 

Falciformes, lembrando que tramita na Casa o PL nº 20.015/2012, de autoria dele, tratando do tema. 

Concluindo, destacou as comemorações que acontecerão no dia 29/10, Dia Mundial do AVC, com o 

lançamento do aplicativo para a prevenção da doença. O Deputado Zé Neto disse que não há cortes 

para as universidades do Estado e que de 2006 até hoje houve mais de 100% de aumento de recursos 

destinados às universidades, pois o Governo acredita na educação e busca um caminho para a 

sustentação desta sem prejuízos. O Deputado Pablo Barrozo falou sobre a convenção do DEM e 

sobre o número de pessoas que querem se filiar ao Partido. Falou sobre as manifestações que 

aconteciam neste dia, aniversário do Ex-Presidente Lula, demonstrando a insatisfação da população. 

Por fim, informou que a Bahia tem os maiores índices de homicídio do Brasil, bem como destacou a 

vitória da população de Barreiras com a instalação da Defensoria Pública. O Deputado Luciano 

Ribeiro falou que as obras do Estado estão paralisadas por falta de planejamento do Governo. Disse 

que o PPA é o planejamento estratégico a médio prazo, por isso é importante que não seja aprovado 

de forma açodada. Em questões de ordem, os Deputados Leur Lomanto Júnior, Adolfo Viana, Joseildo 

Ramos, Aderbal Caldas e Zé Raimundo trataram da revisão do Regimento Interno no que tange ao 

uso do tempo de espera de 15 minutos quando solicitada a verificação de quórum nominal. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto tratou das questões de ordem apresentadas quanto 

ao Regimento Interno. Prosseguindo, comentou a pesquisa do Ibope que mostra alto índice de 

rejeição das principais lideranças nacionais. Salientou a necessidade de se retomar o debate nacional 

da política como método de resolução de problemas e não a forma como estão criminalizando e 

generalizando “tão nobre atividade”. Disse que a personalização do debate não é bom para a política. 

Por fim, parabenizou o Ex-Presidente Lula pela passagem do aniversário. O orador foi aparteado 

pelos Deputados Pablo Barrozo, Joseildo Ramos, Zé Raimundo e Maria del Carmen. Horário do 

PP/PSL/PSB – O Deputado Joseildo Ramos apresentou números sobre a situação macroeconômica 

do Brasil. Disse que ouviu atentamente contrapontos apresentados por pelo menos dois deputados 

sobre o tema e, por isso, fazia a tréplica. Parabenizou o Ex-Presidente Lula pela passagem do 

aniversário e lembrou as diversas ações empreendidas por ele, amparadas pelo Programa Bolsa 

Família. Por fim, disse que são temas que trazem a oportunidade de reflexão e manutenção de um 

espírito de contribuição com a nova condição do País. Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado 

Pablo Barrozo citou o discurso do Deputado Rosemberg Pinto sobre o momento atual vivido pela 

política nacional, bem como o do Deputado Joseildo Ramos e cobrou uma posição do Governo Rui 

Costa acerca da CPMF. Disse que a realidade dura vivida pelo País é em função de uma “gestão 
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incompetente, fracassada e despreparada” e que 2016 será um ano difícil. Por fim, criticou a Deputada 

Maria del Carmen por ter enquadrado ele como “sexista e machista” e deixou registrado o abraço 

fraterno aos que vestiam luto neste dia em protesto ao governo do PT. No horário do PDT/PCdoB/PR 

– A Deputada Luiza Maia prestou homenagem aos 70 anos do Presidente Lula, citando algumas 

posições históricas dele. Prosseguindo, disse que o governo do PT não pode ser atacado sem uma 

fundamentação e como mera campanha para desmoralizar a prática da política. Citando o Deputado 

Pablo Barrozo, disse que é machismo comentar que alguém se esconde “embaixo da saia da 

Presidente Dilma Rousseff” comentou a necessidade de um debate sobre a falência do sistema 

capitalista. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Alan Sanches, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Fabíola 

Mansur (justificado), Paulo Rangel e Soldado Prisco (03). 
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